

## PROTOKOLL

über die 8. Sitzung des Jugendparlamentes am Mittwoch, den 06.03.2019,  
Jugendzentrum "Altes Stahlwerk", Bruchstr. 9, 49324 Melle

**Sitzungsnummer:** JuPa/019/2019  
**Öffentliche Sitzung:** 18:30 Uhr bis 20:15 Uhr

### **Anwesend:**

#### **Mitglied**

Ben Buermann  
Felix Wiesner  
Torben Bextermöller  
Moritz Fuchs  
Noel Guttmann  
Lina Hülsmann  
Lucas Niemann

#### **ProtokollführerIn**

Juliane Knepper

Gast/Gäste 2

#### **von der Verwaltung**

Stadtjugendpflegerin Tanja Werges

#### **Zuhörer**

Zuhörer 1

### **Abwesend:**

#### **Mitglied**

Liana Eva  
Bernd Walter  
Omar Alomar  
Betül Bagsiz  
Annamaria Neb  
Laura Schäfer  
Janik Schürmann  
Kevin Wirschun

## **Tagesordnung:**

- TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
- TOP 2 Einwohnerfragestunde
- TOP 3 Genehmigung des Protokolls
- TOP 4 Bericht des Vorstandes
- TOP 5 Gespräch mit Herrn Spiering, MdB
- TOP 6 Austausch mit den Jugendparlamenten/ -vertretungen im Landkreis Osnabrück
- TOP 7 Skateanlage
- TOP 8 Wünsche und Anregungen

## **TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit**

Moritz Fuchs eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähig fest.

Die Tagesordnung wird um den Punkt „Skateanlage“ ergänzt.

## **TOP 2 Einwohnerfragestunde**

Von Besuchern des Alten Stahlwerkes wird gefragt, was das Jugendparlament ist. Die Mitglieder des Jugendparlamentes erklären, das das Jugendparlament eine Vertretung der Jugendlichen in Melle ist und es sich für deren Interessen einsetzt.

Herr Wüstehube erkundigt sich, wie das Jugendparlament zu den Planungsvorschlägen zur der neuen Skateanlage steht. - Moritz Fuchs erklärt, dass er die 350.000,00 Euro Lösung favorisiere.

## **TOP 3 Genehmigung des Protokolls**

Das Protokoll der Sitzung vom 10.01.2019 wird genehmigt.

## **TOP 4 Bericht des Vorstandes**

- Moritz berichtet, dass im Ausschuss für Soziales, Jugend, Familie, Senioren und Integration über den Antrag des Jugendparlamentes bzgl. der Änderung der Satzung und der Wahlordnung beraten wurde.

- Moritz berichtet von der Meller Jugendkonferenz und schlägt vor einen Arbeitskreis zu gründen, um nicht aktuell weiterverfolgte Themen zu bearbeiten.

Teilnehmer: Felix, Moritz, Noel

- Noel berichtet vom geplanten Treffen mit den Meller Schülervvertretungen am kommenden Montag.

- Besteht im Jugendparlament Interesse eine Ferienpassaktion zu begleiten? Ein Treffen zur Planung findet am 07.03.2019 statt.

Soll das Jugendparlament wieder eine eigene Aktion planen? Aus Zeitgründen wird das Jugendparlament dieses Jahr keine Aktion anbieten.

- Am 05.05.19 findet der nächste Bifurkationstag (05.05.) statt. Das Alte Stahlwerk bietet dort wieder eine Bastelaktion an. Das Jugendparlament wird das Alte Stahlwerk dabei unterstützen.

- Es besteht die Idee einen Imagefilm zur Wahl bzw. über das Jugendparlament zu drehen. Tipps und Inspiration gab es beim Workshop „Filmen mit dem Handy“. Thorben, Juliane und Moritz werden Ideen für den Film entwickeln.

## **TOP 5 Gespräch mit Herrn Spiering, MdB**

Die Mitglieder des Jugendparlaments führen ein sehr interessantes und intensives Gespräch mit Rainer Spiering über verschiedene Themengebiete.

## **TOP 6 Austausch mit den Jugendparlamenten/ -vertretungen im Landkreis Osnabrück**

Felix weist auf das von den Jugendparlamenten Bramsche und Melle organisierte Treffen aller Jugendvertretungen in Stadt und Landkreis Osnabrück am 04.05.2019 hin. Hier soll über die Beteiligung von Jugendlichen und jungen Erwachsenen diskutiert werden.

## **TOP 7 Skateanlage**

- Am 22.03.19 findet der zweite Beteiligungsworkshop für den Neubau der Skateanlage statt.
- Das Projekt Skateanlage wird bislang hauptsächlich von Moritz begleitet. Ben wird Moritz bei weiteren Planungen unterstützen.
- Das Jugendparlament wird den Neubau der Skateanlage mit 1.000,00 Euro unterstützen.

## **TOP 8 Wünsche und Anregungen**

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

gez. 01.04.2019

Moritz Fuchs

---

Vorsitzender

(Datum, Unterschrift)

gez. 01.04.2019

Juliane Knepper

---

Protokollführerin

(Datum, Unterschrift)